
40,3%

Αποφασίζοντας για τη θεραπεία…

Το 40,5% δεν αξιολόγησε θετικά τη συμμετοχή 
του στη διαδικασία λήψης αποφάσεων.

21,9% δεν συζήτησαν 
τη διαφωνία τους με 
τον γιατρό τους

Το 98,0% των ατόμων με 
καρκίνο του  πνεύμονα

ανέφεραν ότι δεν συμμετείχαν σε
μεγάλο βαθμό στη λήψη αποφάσεων

ένιωσαν ότι η άποψή
τους δεν λήφθηκε υπόψη

θεώρησαν ότι η θεραπεία και το πλάνο 
φροντίδας δεν εναρμονίζονταν με τις 

προτιμήσεις των ασθενών

Το 91,5%
των φροντιστών 

Ωστόσο

πιστεύουν ότι οι απόψεις τους πρέπει
να λαμβάνονται υπόψη στη διαδικασία

λήψης αποφάσεων.

Εμπόδια για ουσιαστική συμμετοχή

50,7%

76,9%

44,1%

ακολούθησαν τις 
συστάσεις του
γιατρού τους

49,2%
Πολυσύνθετη 
και ασαφής 
πληροφόρηση

37,6%
Ανεπαρκής επικοινωνία με 
την ομάδα υγειονομικής 
περίθαλψης

65,6%

ανέφεραν τον πόνο ως την 
κύρια ανησυχία κατά τη 
λήψη αποφάσεων σχετικά 
με τη θεραπεία

26,7%
διαφώνησαν
με τον γιατρό 
τους

Κοινή λήψη αποφάσεων

9η  Έκθεση LuCE για τον καρκίνο του πνεύμονα

Ενδυναμώνουμε τις φωνές των ανθρώπων που έχουν 
επηρεαστεί από τον καρκίνο του πνεύμονα στην Ευρώπη:  

 γνώση και συμμετοχή στις αποφάσεις

Με τη συνεργασία στην Ελλάδα με:

2024

Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για τον καρκίνο του 
πνεύμονα και την έγκαιρη διάγνωση και υποστήριξη 
δράσεων για να περιορίσουμε τον κίνδυνο.

Προώθηση της κοινής λήψης 
αποφάσεων με στόχο τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής.

ΚΑΛΕΣΜΑ  ΓΙΑ ΔΡΑΣΗ

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ
Απαντήσεις με βάση online έρευνα που συμπληρώθηκε από τους συμμετέχοντες (24 Μαΐου - 7 
Ιουλίου 2024) από 2.040 συμμετέχοντες (1.432 άτομα με καρκίνο του πνεύμονα και 608 φροντιστές) 
σε 34 χώρες της Ευρωπαϊκής Περιφέρειας του ΠΟΥ.  Διαβάστε την πλήρη 9η Έκθεση LuCE:  
www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice


